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Тест по специальности  "Детская эндокринология".

Инструкция:

Все вопросы имеют один ответ.
	Задание №1

	Возможными этиологическими факторами болезни Иценко-Кушинга являются:

1. опухоли гипофиза.

2. травмы черепа.

3. воспалительные процессы в гипоталамо-гипофизарной области.

4. гормонально-активные опухоли коры надпочечников.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №2

	Опухоли гипофиза можно заподозрить, если обнаруживается:

1. эрозия костных стенок турецкого седла.

2. сужение полей зрения.

3. постоянные головные боли.

4. снижение слуха, вызванное сдавливанием слухового нерва.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №3

	Для болезни Иценко-Кушинга характерно увеличение секреции:

1. кортикотропина.

2. глюкокортикоидов.

3. андрогенов.

4. катехоламинов.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №4

	При болезни Иценко-Кушинга наибольшим изменениям подвергается:

1. пучковая зона коры надпочечников.

2. клубочковая зона коры надпочечников.

3. сетчатая зона коры надпочечников.

4. мозговое вещество надпочечников.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №5

	Обменные нарушения, характерные для болезни Иценко-Кушинга:

1. ожирение.

2. остеопороз.

3. снижение толерантности к углеводам.

4. повышенный катаболизм белков.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №6

	Метаболические нарушения, характерные для болезни Иценко-Кушинга:

1. преобладание катаболических процессов.

2. активизация неоглюкогенеза.

3. активизация гликогенолиза.

4. преобладание липогенеза над липолизом.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №7

	Клинические признаки гиперкортизолемии:

1. характерное ожирение.

2. стрии.

3. гиперпигментация.

4. матронизм.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №8

	Артериальная гипертензия при болезни Иценко-Кушинга обусловлена:

1. повышением активности ренин-ангиотензин-альдостероновой системы.

2. натрий-задерживающим действием глюкокортикоидов.

3. увеличением периферического сопротивления сосудистого русла.

4. увеличением минутного объема сердца.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №9

	Особенности клинических проявлений болезни Иценко-Кушинга, характерные для детского возраста:

1. задержка роста.

2. отставание костного возраста.

3. задержка полового развития.

4. преждевременное появление полового оволосения.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №10

	Изменения картины крови, характерные для болезни Иценко-Кушинга:

1. нейтрофильный лейкоцитоз.

2. лимфопения и эозинопения.

3. полицитемия.

4. повышенное СОЭ.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №11

	Для болезни Иценко-Кушинга характерно:

1. повышение уровня адренокортикотропного гормона в плазме крови.

2. повышение уровня кортизола в крови.

3. отрицательная малая проба с дексаметазоном.

4. гиперкалиемия.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №12

	Для болезни Иценко-Кушинга характерно:

1. нарушение суточного ритма секреции адренокортикотропного гормона и кортизола.

2. гипокалиемия.

3. повышение суточной экскреции кортизола с мочой.

4. отрицательная большая проба с дексаметазоном.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №13

	Болезнь Иценко-Кушинга у детей необходимо дифференцировать с:

1. гипоталамическим синдромом.

2. кортикостеромой.

3. гипофизарным нанизмом

4. синдромом Нельсона.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №14

	Возможные виды терапии болезни Иценко-Кушинга:

1. этиотропное.

2. патогенетическое.

3. симптоматическое.

4. хирургическое.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №15

	Этиотропное лечение болезни Иценко-Кушинга включает:

1. хирургическое удаление кортикотропин-секретирующей опухоли.

2. лучевую терапию на межуточно-гипофизарную область.

3. лекарственные препараты, блокирующие секрецию адренокортикотропного гормона.

4. препараты, блокирующие синтез кортизола в надпочечниках.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №16

	Препараты, подавляющие секрецию АКТГ:

1. бромкриптин.

2. мамомит.

3. достинекс.

4. ориметен.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №17

	Патогенетическая терапия болезни Иценко-Кушинга включает:

1. препараты, блокирующие синтез кортизола в надпочечниках.

2. женские половые гормоны (у девочек).

3. адреналэктомия.

4. мужские половые гормоны (у мальчиков)

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №18

	Препараты, блокирующие синтез кортизола в надпочечниках:

1.хлодитан.

2. верошпирон.

3. ориметен.

4. гипотиазид.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №19

	Симптоматическая терапия болезни Иценко-Кушинга включает:

1. гипотензивные препараты.

2. спиронолактоны.

3. сахароснижающие препараты.

4. кальцитонин.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №20

	Возможные осложнения двусторонней адреналэктомии:

1. гипертонический криз.

2. синдром Нельсона.

3. стероидные психозы.

4. гипокортицизм.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №21

	Для синдрома Нельсона характерно:

1. наличие опухоли гипофиза.

2. нарушение углеводного обмена.

3. высокий уровень адренокортикотропного гормона в крови.

4. положительная большая проба с дексаметазоном.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №22

	Патогенез синдрома Нельсона обусловлен:

1. эктопической продукцией кортикотропина.

2. воспалительным процессом в гипоталамусе.

3. наличием внутричерепного гипертензионного синдрома.

4. отсутствием тормозящего влияния кортикостероидов на гипофизарную секрецию кортикотропина.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №23

	Профилактика синдрома Нельсона включает:

1. гипотензивную терапию.

2. лучевую терапию межуточно-гипофизарную область.

3. нормализацию углеводного обмена.

4. терапию бромкриптином.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №24

	Мальчик 12,5 лет. Жалобы на низкорослость, ожирение, упорные головные боли. Родился доношенным с массой тела 3240 гр. Прибавка в весе с 7 лет. Отставание в росте с 10 лет - практически не растет. Объективно: физическое развитие соответствует 10 годам. Лунообразное лицо, рубеоз щек. Оволосение на лобке и в подмышечной впадине. Половой член и тестикулы соответствуют 7-8 годам. Туловищное ожирение с относительным истончением конечностей. Сухость кожи, фолликулярный гиперкератоз, угри, мраморность кожи. АД 130/80 мм рт. ст. Ваш наиболее вероятный диагноз:

1. врожденный гипотиреоз.

2. гипоталамический синдром.

3. церебрально-гипофизарный нанизм.

4. болезнь Иценко-Кушинга.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №25

	Мальчик 12,5 лет. Жалобы на низкорослость, ожирение, упорные головные боли. Родился доношенным с массой тела 3240 гр. Прибавка в весе с 7 лет. Отставание в росте с 10 лет - практически не растет. Объективно: физическое развитие соответствует 10 годам. Лунообразное лицо, рубеоз щек. Оволосение на лобке и в подмышечной впадине. Половой член и тестикулы соответствуют 7-8 годам. Туловищное ожирение с относительным истончением конечностей. Сухость кожи, фолликулярный гиперкератоз, угри, мраморность кожи. АД 130/80 мм рт. ст. Для подтверждения диагноза необходимо в первую очередь исследовать уровень:

1. тиреоидных гормонов в крови.

2. суточный ритм кортизола.

3. гормона роста.

4. кортизола в пробе с дексаметазоном.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №26

	Этиология гигантизма и акромегалии в детском возрасте может быть обусловлена:

1. эозинофильной аденомой передней доли гипофиза.

2. патологическими процессами в гипоталамусе.

3. повышенной чувствительностью тканей к гормону роста.

4. аденомой задней доли гипофиза.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №27

	Патогенез гигантизма и акромегалии обусловлен:

1. избыточной продукцией соматотропного гормона.

2. снижением секреции соматостатина.

3. снижением чувствительности соматотрофов к действию соматостатина.

4. гиперпродукцией соматомединов.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №28

	Клинические проявления акромегалии:

1. отеки и гипертрофия мягких тканей.

2. гипертрофическая артропатия.

3. прогнатизм.

4. периферическая нейропатия.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №29

	Гормональными критериями опухолевого генеза гигантизма является повышение в крови уровня:

1. гормона роста в крови в ответ на введение тиролиберина.

2. гормона роста в крови в ответ на введение глюкозы.

3. инсулиноподобного фактора роста I типа.

4. гормона роста в крови после введения L-ДОПА.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №30

	Методы лечения гигантизма:

1. медикаментозное.

2. хирургическое.

3. лучевая терапия.

4. криотерапия.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №31

	Лекарственные средства, используемые в лечении гигантизма:

1. бромкриптин.

2. сандостатин.

3. достинекс.

4. метоклопрамид.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №32

	В пубертате рост и дифференцировка костной ткани обусловлены влиянием:

1. гормона роста.

2. тиреоидных гормонов.

3. половых гормонов.

4. пролактина.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №33

	Органический вариант дефицита СТГ может быть обусловлена наличием:

1. краниофарингеомы.

2. опухоли гипоталамуса.

3. кровоизлияния в гипофиз.

4. дефицита соматомединов.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №34

	В патогенезе клинических проявлений церебрально-гипофизарного нанизма имеет значение дефицит следующих гормонов:

1. тиреотропного гормона

2. гормона роста.

3. адренокортикотропного гормона.

4. гонадотропинов.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №35

	Клинические проявления церебрально-гипофизарного нанизма, обусловленные дефицитом гормона роста:

1. задержка роста.

2. гипогликемии.

3. задержка костного возраста.

4. геродерма.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №36

	Клинические проявления гипофизарного нанизма, обусловленные дефицитом гонадотропинов:

1. микрофалус.

2. крипторхизм.

3. отсутствие вторичных половых признаков.

4. гипоспадия

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №37

	В патогенезе нарушений углеводного обмена при церебрально-гипофизарном нанизме имеют значение:

1. дефицит гликогенолитического эффекта гормона роста

2. снижение процессов липолиза.

3. инсулинопения ввиду низкого анаболизма белка.

4. усиление липосинтеза.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №38

	Особенности надпочечниковой недостаточности при церебрально-гипофизарном нанизме:

1. клинические симптомы отсутствуют из-за низкого уровня обменных процессов.

2. клинические симптомы появляются на фоне стрессовых ситуаций.

3. клинические симптомы появляются на фоне активной терапии гормоном роста и тиреоидными препаратами.

4. потребность в заместительной терапии глюкокортикоидами появляется только на фоне стресса.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №39

	Церебрально-гипофизарный нанизм необходимо дифференцировать с:

1. конституциональной задержкой роста и полового развития.

2. семейной низкорослостью.

3. примордиальным нанизмом.

4. хромосомными болезнями.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №40

	Церебрально-гипофизарный нанизм необходимо дифференцировать с:

1. патологией костно-суставной системы.

2. задержкой роста при тяжелых соматических заболеваниях.

3. психосоциальным нанизмом.

4. первичным гипотиреозом.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №41

	Для примордиального нанизма характерно:

1. ребенок от доношенной беременности, родившийся с дефицитом роста и массы тела.

2. костный возраст соответствует паспортному.

3. фертильность не нарушена.

4. низкий уровень соматомединов в крови.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные



	Задание №42

	Для синдрома Ларона характерно:

1. низкорослость.

2. высокий уровень гормона роста в крови.

3. дефицит соматомедина-С.

4. гипогонадизм.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №43

	Для синдрома Сильвера характерны:

1. дефицит в росте с рождения.

2. "рыбий" рот.

3. преждевременное половое развитие.

4. дефицит гормона роста.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №44

	В комплексе лечения церебрально-гипофизарного нанизма используются:

1. гормон роста.

2. тиреоидные препараты.

3. хорионический гонадотропин.

4. половые гормоны.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4


	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №45

	Особенности вторичной надпочечниковой недостаточности:

1. отсутствие гиперпигментации.

2. отсутствие повышенной потребности в соли.

3. отсутствие гиперкалиемии.

4. нормальный уровень кортизола.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №46

	Возможные причины гиперпролактинемии

1. пролактинсекретирующая опухоль гипофиза.

2. гипоталамические или параселлярные опухоли.

3. первичный гипотиреоз.

4. травматический разрыв ножки гипофиза.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №47

	Фармакологические средства, способные вызывать гиперпролактинемию:

1. оральные контрацептивы.

2. наркотики.

3. резерпин.

4. метоклопрамид.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №48

	Гиперпролактинемия у женщин сопровождается:

1. нарушением секреции гонадотропин-релизинг гормона в гипоталамусе.

2. гипоэстрогенемией.

3. отсутствием овуляции.

4. гиперпрогестеронемией.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №49

	Эндокринные заболевания, которые могут сопровождаться гиперпролактинемией:

1. синдром Штейна-Левенталя.

2. врожденная дисфункция коры надпочечников.

3. первичный гипотиреоз.

4. синдром Нельсона.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №50

	Гиперпролактинемия может наблюдаться при:

1. хронической почечной недостаточности.

2. хроническом простатите.

3. циррозе печени.

4. ретикулогистиоцитозе X.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №51

	Возможные этиопатогенетические варианты гиперпролактинемии:

1. идиопатическая гиперпролактинемия.

2. опухолевая

3. симптоматическая.

4. медикаментозная.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №52

	Механизм действия препаратов, используемых для лечения гиперпролактинемии:

1. серотонинергическое действие.

2. антидофаминовое действие.

3. антисеротониновое действие.

4. дофаминергическое действие.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №53

	Препараты, применяемые для лечения гиперпролактинемии:

1. парлодел.

2. абергин.

3. достинекс.

4. норпролак.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №54

	При несахарном диабете:

1. полиурия развивается внезапно.

2. основной обмен может быть повышен.

3. нередки сочетания с другими гипоталамическими и гипофизарными заболеваниями.

4. количество мочи значительно колеблется.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №55

	Первичным в патогенезе клинических симптомов несахарного диабета является:

1. полидипсия.

2. дегидратация.

3. желудочно-кишечные расстройства.

4. полиурия.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №56

	Клинические проявления несахарного диабета у детей:

1. полиурия.

2. полидипсия.

3. задержка физического и полового развития.

4. хроническая почечная недостаточность.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №57

	В этиологии гипоталамо-гипофизарной формы несахарного диабета имеют значение:

1. острые и хронические инфекции.

2. травмы черепа.

3. генетические факторы.

4. опухоли гипоталамуса.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №58

	В этиологии нефрогенной формы несахарного диабета имеют значение:

1. острые и хронические инфекции мочевыводящих путей

2. травмы живота

3. дисметаболическая нефропатия

4. генетические факторы.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №59

	Несахарный диабет центрального генеза необходимо дифференцировать с:

1. сахарным диабетом.

2. психогенной полидипсией.

3. почечной формой несахарного диабета.

4. симптоматической канальцевой полиурией.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №60

	В лечении несахарного диабета центрального генеза используются:

1. верошпирон.

2. хлорпропамид.

3. гипотиазид.

4. минирин.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №61

	Назовите клинические симптомы, характерные для глюкостеромы:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	равномерное ожирение

	2)
	
	белёсые стрии

	3)
	
	гипотония

	4)
	
	 высокорослость

	5)
	
	задержка роста


	Задание №62

	При глюкостероме повышено содержание:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	глюкагона

	2)
	
	 кортизола

	3)
	
	кортиколиберина

	4)
	
	кортикотропина

	5)
	
	альдостерона


	Задание №63

	Пробы, имеющие диагностическое значение для глюкостеромы:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	большая дексаметазоновая

	2)
	
	дексаметазон-хориогониновая

	3)
	
	САКТГ

	4)
	
	СХГ

	5)
	
	с синактеном


	Задание №64

	Изменения в надпочечниках при глюкостероме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	оба надпочечника гипоплазированы

	2)
	
	увеличены оба надпочечника

	3)
	
	размеры надпочечников нормальные

	4)
	
	один надпочечник увеличен, а второй - гипоплазирован

	5)
	
	один надпочечник увеличен, а второй - нормальный


	Задание №65

	Клинические симптомы, характерные для андростеромы:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	рост ускорен и задержка полового развития

	2)
	
	задержка роста и раннее половое созревание

	3)
	
	рост ускорен и раннее половое оволосение

	4)
	
	рост ускорен и раннее телархе

	5)
	
	задержка роста и полового созревания


	Задание №66

	Пробы, имеющие диагностическое значение для андростеромы:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	положительная с АКТГ

	2)
	
	отрицательная с АКТГ

	3)
	
	положительная малая дексаметазоновая

	4)
	
	положительная большая дексаметазоновая

	5)
	
	отрицательная большая дексаметазоновая


	Задание №67

	Изменения гормонального профиля, характерные для эстромы:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	содержание АКТГ в крови повышено

	2)
	
	содержание АКТГ в крови снижено

	3)
	
	содержание гонадотропных гормонов в крови повышено

	4)
	
	содержание эстрогенов в крови повышено

	5)
	
	содержание андрогенов в крови повышено


	Задание №68

	Изменения надпочечников, характерные для эстромы:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	оба надпочечника нормальных размеров

	2)
	
	оба надпочечника гипоплазированы

	3)
	
	оба надпочечника гиперплазированы

	4)
	
	один надпочечник увеличен, а второй - нормальных размеров

	5)
	
	один надпочечник увеличен, а второй - уменьшен


	Задание №69

	Этиопатогенетические варианты первичного альдостеронизма:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	аденома из клеток клубочковой зоны коры надпочечников

	2)
	
	аденома из клеток мозгового слоя надпочечников

	3)
	
	двусторонняя узелковая гиперплазия из клеток сетчатой зоны коры надпочечников

	4)
	
	диффузная гиперплазия из клеток пучковой зоны коры надпочечников

	5)
	
	диффузная гиперплазия из клеток сетчатой зоны коры надпочечников


	Задание №70

	Клинические симптомы, характерные для первичного гиперальдостеронизма:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	артериальная гипертензия и приступы миоплегии

	2)
	
	головные боли и судорожная активность

	3)
	
	слабость и прибавка веса

	4)
	
	полиурия и запах ацетона изо рта

	5)
	
	приступы миоплегии и прибавка веса


	Задание №71

	Биохимические показатели крови, характерные для первичного гиперальдостеронизма:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	содержание калия в крови снижено и метаболический алкалоз

	2)
	
	содержание калия в крови повышено и метаболический ацидоз

	3)
	
	содержание натрия в крови повышено и метаболический алкалоз

	4)
	
	содержание натрия в крови снижено и метаболический алкалоз

	5)
	
	содержание калия в крови повышено и метаболический алкалоз


	Задание №72

	Изменения, характерные для первичного гиперальдостеронизме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	содержание альдостерона в плазме повышено, активность ренина - повышена

	2)
	
	содержание альдостерона в плазме снижено, активность ренина - повышена

	3)
	
	содержание альдостерона в плазме повышено, активность ренина - снижена

	4)
	
	содержание альдостерона в плазме снижено, активность ренина - снижена

	5)
	
	содержание альдостерона в плазме повышено, активность ренина - не изменена


	Задание №73

	Изменения надпочечников при идиопатическом первичном гиперальдостеронизме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	надпочечники нормальных размеров

	2)
	
	надпочечники гипоплазированы

	3)
	
	двусторонняя гиперплазия надпочечников

	4)
	
	аденома надпочечника

	5)
	
	надпочечники не визуализируются


	Задание №74

	Этиологические факторы вторичной хронической надпочечниковой недостаточности:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	опухоль надпочечника

	2)
	
	туберкулезная инфекция

	3)
	
	врожденная гипоплазия надпочечников

	4)
	
	аутоиммунное поражение надпочечников

	5)
	
	врождённый дефицит АКТГ


	Задание №75

	При лечении первичного гипокортицизма применяют:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	сердечные препараты

	2)
	
	мочегонные препараты

	3)
	
	стероидные гормоны

	4)
	
	синактен-депо

	5)
	
	катехоламины


	Задание №76

	Причины первичной хронической недостаточности надпочечников:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	длительный прием глюкокортикоидов

	2)
	
	аутоиммунное поражение или туберкулез надпочечников

	3)
	
	черепно-мозговая травма

	4)
	
	нейроинфекция

	5)
	
	объёмный процесс в ЦНС


	Задание №77

	При лечении вторичного гипокортицизма применяют:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	минералокортикоиды

	2)
	
	биологически активные добавки

	3)
	
	нестероидные анаболики

	4)
	
	глюкокортикоиды

	5)
	
	катехоламины


	Задание №78

	Лечение острой недостаточности надпочечников начинают с введения:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	гидрокортизона в вену

	2)
	
	преднизолона в мышцу

	3)
	
	преднизолона в вену

	4)
	
	преднизолона per os

	5)
	
	гидрокортизона per os


	Задание №79

	Недостаточность минералокортикоидов вызывает:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	артериальную гипертензию

	2)
	
	отёки

	3)
	
	запоры

	4)
	
	тетанию 

	5)
	
	артериальную гипотонию


	Задание №80

	Наиболее частая причина синдрома Фридериксена-Уотерхауза у новорожденных:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	туберкулез надпочечников

	2)
	
	аутоиммунный процесс

	3)
	
	опухоль надпочечника

	4)
	
	ферментопатии

	5)
	
	апоплексия надпочечников


	Задание №81

	Гормональные изменения при острой первичной недостаточности надпочечников:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	уровень кортизола повышен

	2)
	
	уровень кортизола снижен

	3)
	
	уровень АКТГ не изменён

	4)
	
	уровень АКТГ снижен

	5)
	
	уровень кортизола не изменён


	Задание №82

	Изменения надпочечников при апоплексии в одном из них:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	гипоплазия надпочечников

	2)
	
	нормальные размеры надпочечников

	3)
	
	надпочечники не визуализируются

	4)
	
	увеличен один надпочечник, второй - не изменён

	5)
	
	увеличен один надпочечник, второй - уменьшен


	Задание №83

	Самая частая причина синдрома Фридериксена-Уотерхауза у детей старшего возраста:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	поздняя диагностика хронической надпочечниковой недостаточности

	2)
	
	неадекватная терапия хронической недостаточности надпочечников

	3)
	
	присоединение интеркуррентных заболеваний

	4)
	
	опухоль надпочечника

	5)
	
	менингококковая инфекция


	Задание №84

	Клиника острой недостаточности надпочечников у детей старшего возраста включает:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	булимию 

	2)
	
	тетанию

	3)
	
	боли в животе, жидкий стул

	4)
	
	боли в животе, запоры

	5)
	
	снижение температуры тела


	Задание №85

	Экспресс-анализы для диагностики острой недостаточности надпочечников:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	кортизол в плазме крови

	2)
	
	электролиты в плазме крови

	3)
	
	кальций, фосфор, щелочная фосфатаза

	4)
	
	ACT, АЛТ

	5)
	
	содержание холестерина


	Задание №86

	рН крови при острой надпочечниковой недостаточности соответствует:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	метаболическому ацидозу

	2)
	
	метаболическому алкалозу

	3)
	
	респираторному ацидозу

	4)
	
	респираторному алкалозу

	5)
	
	нормальному диапазону


	Задание №87

	Неотложная терапия при острой недостаточности надпочечников включает:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	стероидные гормоны

	2)
	
	препараты калия 

	3)
	
	сердечные препараты

	4)
	
	препараты кальция

	5)
	
	дегидратационные средства


	Задание №88

	Клинические симптомы, характерные для адреногенитального синдрома у девочек:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	гермафродитное строение наружных гениталий

	2)
	
	задержка физического развития в детстве

	3)
	
	высокорослость по завершении пубертата

	4)
	
	истинное преждевременное изосексуальное половое развитие

	5)
	
	ложное преждевременное изосексуальное половое развитие


	Задание №89

	Пробы, применяемые для диагностики адреногенитального синдрома:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	с метапироном

	2)
	
	с инсулином

	3)
	
	с синактеном

	4)
	
	малая дексаметазоновая проба

	5)
	
	дексаметазон-хориогониновая проба


	Задание №90

	Наиболее часто встречающаяся клиническая форма адреногенитального синдрома:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	сольтеряющая без выраженной вирилизации

	2)
	
	неосложненная (вирильная, простая)

	3)
	
	сольтеряющая с выраженной вирилизацией

	4)
	
	гипертоническая

	5)
	
	осложненная


	Задание №91

	Назовите пути наследования адреногенитального синдрома:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	аутосомно-доминантное

	2)
	
	связанное с мутацией de novo

	3)
	
	аутосомно-рецессивное

	4)
	
	х-сцепленное 

	5)
	
	полигенное


	Задание №92

	Основные клинические симптомы феохромоцитомы:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	гипертония и гиперметаболизм

	2)
	
	гипотония и гиперметаболизм

	3)
	
	гипотония и гипергликемия

	4)
	
	гипертония и гипогликемия

	5)
	
	гипертония, гиперметаболизм, гипогликемия


	Задание №93

	Мальчик 3 лет с жалобами на ускоренный рост и появление полового оволосения. От 1 нормальной беременности. Роды срочные. Масса тела при рождении 3600 г, длина тела 52 см. Послеродовой период и раннее развитие нормальные. С 2 лет стал быстро расти, опережая в росте своих сверстников. Тогда же появилось оволосение в подмышечных впадинах и на лобке. При осмотре - физическое развитие соответствует 5 годам. Оволосение на лобке и подмышечных впадинах. Наружные половые органы сформированы правильно, половой член длиной 5 см с хорошо развитыми кавернозными телами, эрегирует при осмотре. Яички в мошонке, их объём - по 1мл.

Ваш предположительный диагноз:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	андростерома

	2)
	
	опухоль гонады

	3)
	
	преждевременное половое развитие церебрального генеза

	4)
	
	неосложненная форма адреногенитального синдрома

	5)
	
	тестотоксикоз


	Задание №94

	Мальчик 3 лет с жалобами на ускоренный рост и появление полового оволосения. От 1 нормальной беременности. Роды срочные. Масса тела при рождении 3600 г, длина тела 52 см. Послеродовой период и раннее развитие нормальные. С 2 лет стал быстро расти, опережая в росте своих сверстников. Тогда же появилось оволосение в подмышечных впадинах и на лобке. При осмотре - физическое развитие соответствует 5 годам. Оволосение на лобке и подмышечных впадинах. Наружные половые органы сформированы правильно, половой член длиной 5 см с хорошо развитыми кавернозными телами, эрегирует при осмотре. Яички в мошонке, их объём - по 1мл.

Методы исследования, необходимые для верификации диагноза:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	альдостерон крови

	2)
	
	АКТГ крови

	3)
	
	17-ОН-прогестерон крови

	4)
	
	рентгенография длинных трубчатых костей

	5)
	
	рентгенография черепа


	Задание №95

	Мальчик 3 лет с жалобами на ускоренный рост и появление полового оволосения. От 1 нормальной беременности. Роды срочные. Масса тела при рождении 3600 г, длина тела 52 см. Послеродовой период и раннее развитие нормальные. С 2 лет стал быстро расти, опережая в росте своих сверстников. Тогда же появилось оволосение в подмышечных впадинах и на лобке. При осмотре - физическое развитие соответствует 5 годам. Оволосение на лобке и подмышечных впадинах. Наружные половые органы сформированы правильно, половой член длиной 5 см с хорошо развитыми кавернозными телами, эрегирует при осмотре. Яички в мошонке, их объём - по 1мл.

Проба, позволяющая исключить вирилизирующую опухоль у этого больного:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	с синактеном

	2)
	
	малая дексаметазоновая

	3)
	
	с инсулином

	4)
	
	большая дескаметазоновая

	5)
	
	с церукалом


	Задание №96

	Мальчик 3 лет с жалобами на ускоренный рост и появление полового оволосения. От 1 нормальной беременности. Роды срочные. Масса тела при рождении 3600 г, длина тела 52 см. Послеродовой период и раннее развитие нормальные. С 2 лет стал быстро расти, опережая в росте своих сверстников. Тогда же появилось оволосение в подмышечных впадинах и на лобке. При осмотре - физическое развитие соответствует 5 годам. Оволосение на лобке и подмышечных впадинах. Наружные половые органы сформированы правильно, половой член длиной 5 см с хорошо развитыми кавернозными телами, эрегирует при осмотре. Яички в мошонке, их объём - по 1мл.

Терапия неосложенной формы адреногенитального синдрома включает применение:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	минералокортикоидов

	2)
	
	половых гормонов

	3)
	
	стериодных анаболических препаратов

	4)
	
	глюкокортикоидов

	5)
	
	нестероидных анаболических препаратов


	Задание №97

	Ребенок 22 дней с жалобами на частые срыгивания, иногда рвоту, не связанные с кормлением, жидкий стул, потерю массы тела. От первой нормальной беременности. Роды срочные. Масса тела при рождении 3 200 г, длина 51 см. При осмотре вялый, крик слабый. Гиперпигментация ареол, гениталий, периорбитально. Тоны сердца приглушены, учащены. АД 40/20 мм рт. ст. Половой аппарат сформирован правильно, по мужскому типу; оба яичка в мошонке.

Обследование данного ребенка следует начинать с:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	кариотипирования

	2)
	
	определения АКТГ крови

	3)
	
	рентгенографии черепа

	4)
	
	определения 17-ОН-прогестерона крови

	5)
	
	определения тестостерона крови


	Задание №98

	Ребенок 7 мес. с жалобами на неправильное строение наружных гениталий. От первой нормальной беременности. Роды срочные. Длина при рождении 52 см, масса тела 3500 г. Послеродовой период протекал нормально. В роддоме отмечено гермафродитное строение наружных половых органов. Зарегистрирован в женском паспортном поле. При осмотре в 7 мес. длина 67 см, масса тела 7500 г. Кожные покровы нормальной окраски. По органам без патологии. АД в норме. Наружные гениталии: клитор пенисообразный с головкой и короткой крайней плотью, эрегирует при осмотре. У основания клитора - единственное отверстие (урогенитальный синус). Кариотип 46,XX.

Ваш предположительный диагноз:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	сольтеряющая форма адреногенитального синдрома

	2)
	
	ложный мужской гермафродитизм


	3)
	
	гипертоническая форма адреногенитального синдрома

	4)
	
	неосложненная форма адреногенитального синдрома

	5)
	
	осложненная форма адреногенитального синдрома


	Задание №99

	Ребенок 7 мес. с жалобами на неправильное строение наружных гениталий. От первой нормальной беременности. Роды срочные. Длина при рождении 52 см, масса тела 3500 г. Послеродовой период протекал нормально. В роддоме отмечено гермафродитное строение наружных половых органов. Зарегистрирован в женском паспортном поле. При осмотре в 7 мес. длина 67 см, масса тела 7500 г. Кожные покровы нормальной окраски. По органам без патологии. АД в норме. Наружные гениталии: клитор пенисообразный с головкой и короткой крайней плотью, эрегирует при осмотре. У основания клитора - единственное отверстие (урогенитальный синус). Кариотип 46,XX.

Исследования, необходимые для установления диагноза данному ребенку:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	свободный кортизол мочи

	2)
	
	кальций и фосфор крови

	3)
	
	оценка дерматоглифики

	4)
	
	17-альфа-гидроксипрогестерон крови

	5)
	
	УЗИ органов малого таза


	Задание №100

	Ребенок 7 мес. с жалобами на неправильное строение наружных гениталий. От первой нормальной беременности. Роды срочные. Длина при рождении 52 см, масса тела 3500 г. Послеродовой период протекал нормально. В роддоме отмечено гермафродитное строение наружных половых органов. Зарегистрирован в женском паспортном поле. При осмотре в 7 мес. длина 67 см, масса тела 7500 г. Кожные покровы нормальной окраски. По органам без патологии. АД в норме. Наружные гениталии: клитор пенисообразный с головкой и короткой крайней плотью, эрегирует при осмотре. У основания клитора - единственное отверстие (урогенитальный синус). Кариотип 46,XX.

При неосложнённой форме адреногенитального синдрома уровень:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	АКТГ повышен

	2)
	
	кортизола снижен

	3)
	
	17-альфа-гидроксипрогестерона снижен

	4)
	
	тестостерона повышен

	5)
	
	17-альфа-гидроксипрогестерона повышен


	Задание №101

	Ребенок 7 мес. с жалобами на неправильное строение наружных гениталий. От первой нормальной беременности. Роды срочные. Длина при рождении 52 см, масса тела 3500 г. Послеродовой период протекал нормально. В роддоме отмечено гермафродитное строение наружных половых органов. Зарегистрирован в женском паспортном поле. При осмотре в 7 мес. длина 67 см, масса тела 7500 г. Кожные покровы нормальной окраски. По органам без патологии. АД в норме. Наружные гениталии: клитор пенисообразный с головкой и короткой крайней плотью, эрегирует при осмотре. У основания клитора - единственное отверстие (урогенитальный синус). Кариотип 46,XX.

Биохимические показатели при осложненной форме адреногенитального синдрома:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	калий в плазме крови нормальный

	2)
	
	натрий в плазме крови нормальный

	3)
	
	фосфор в плазме крови снижен

	4)
	
	калий в плазме крови повышен

	5)
	
	кальций крови повышен


	Задание №102

	Ребенок 7 мес. с жалобами на неправильное строение наружных гениталий. От первой нормальной беременности. Роды срочные. Длина при рождении 52 см, масса тела 3500 г. Послеродовой период протекал нормально. В роддоме отмечено гермафродитное строение наружных половых органов. Зарегистрирован в женском паспортном поле. При осмотре в 7 мес. длина 67 см, масса тела 7500 г. Кожные покровы нормальной окраски. По органам без патологии. АД в норме. Наружные гениталии: клитор пенисообразный с головкой и короткой крайней плотью, эрегирует при осмотре. У основания клитора - единственное отверстие (урогенитальный синус). Кариотип 46,XX.

Изменения надпочечников при адреногенитальном синдроме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	надпочечники нормальных размеров

	2)
	
	один надпочечник увеличен, второй - нормальный

	3)
	
	гипоплазия надпочечников

	4)
	
	гиперплазия надпочечников

	5)
	
	один надпочечник увеличен, второй - гипоплазирован


	Задание №103

	Ребенок 7 мес. с жалобами на неправильное строение наружных гениталий. От первой нормальной беременности. Роды срочные. Длина при рождении 52 см, масса тела 3500 г. Послеродовой период протекал нормально. В роддоме отмечено гермафродитное строение наружных половых органов. Зарегистрирован в женском паспортном поле. При осмотре в 7 мес. длина 67 см, масса тела 7500 г. Кожные покровы нормальной окраски. По органам без патологии. АД в норме. Наружные гениталии: клитор пенисообразный с головкой и короткой крайней плотью, эрегирует при осмотре. У основания клитора - единственное отверстие (урогенитальный синус). Кариотип 46,XX.

При УЗИ малого таза у девочек с адреногенитальным синдромом:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	матка не визуализируется

	2)
	
	гонады не определяются

	3)
	
	определяется одна увеличенная гонада

	4)
	
	визуализируется матка и яичники

	5)
	
	определяется однорогая матка, с контрлатеральной стороны - гонада в паховом канале


	Задание №104

	Больной 14 лет обратился с жалобами на плохой аппетит, потерю веса, слабость, потемнение кожных покровов; простудные заболевания в последние полгода стал переносить тяжело, с высокой температурой, иногда с тошнотой, рвотой. При осмотре: рост 160 см, масса тела 40 кг. Кожные покровы смуглые, гиперпигментация ареол, естественных складок кожи, в местах трения. АД 90/50 мм рт. ст.

Наиболее вероятный предположительный диагноз:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	кишечная инфекция

	2)
	
	диффузный токсический зоб

	3)
	
	гипоальдостеронизм

	4)
	
	надпочечниковая недостаточность

	5)
	
	нервная анорексия


	Задание №105

	Больной 14 лет обратился с жалобами на плохой аппетит, потерю веса, слабость, потемнение кожных покровов; простудные заболевания в последние полгода стал переносить тяжело, с высокой температурой, иногда с тошнотой, рвотой. При осмотре: рост 160 см, масса тела 40 кг. Кожные покровы смуглые, гиперпигментация ареол, естественных складок кожи, в местах трения. АД 90/50 мм рт. ст.

Симптомы хронического характера надпочечниковой недостаточности:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	снижение аппетита и слабость в день обращения к врачу

	2)
	
	потеря массы тела и смуглые кожные покровы

	3)
	
	снижение АД и тяжелое состояние при присоединении стрессовых ситуаций

	4)
	
	высокий рост

	5)
	
	нормальные показатели АД


	Задание №106

	Больной 14 лет обратился с жалобами на плохой аппетит, потерю веса, слабость, потемнение кожных покровов; простудные заболевания в последние полгода стал переносить тяжело, с высокой температурой, иногда с тошнотой, рвотой. При осмотре: рост 160 см, масса тела 40 кг. Кожные покровы смуглые, гиперпигментация ареол, естественных складок кожи, в местах трения. АД 90/50 мм рт. ст.

Для уточнения диагноза гипокортицизма в крови необходимо определить уровень:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	эозинофилов

	2)
	
	17-альфа-гидроксипрогестерона

	3)
	
	кортизола

	4)
	
	кальция 

	5)
	
	лейкоцитов


	Задание №107

	Установить соответствие.

При первичном гипокортицизме гормональный профиль следующий:

1.АКГТ повышен

2. АКТГ снижен

3. кортизол снижен

4. коризол повышен

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №108

	Установить соответствие.

Электролиты крови, характерные для первичного гипокортицизма:

1. содержание натрия в плазме крови снижено

2. содержание натрия в плазме крови повышено

3. содержание калия в плазме крови повышено

4. содержание калия в плазме крови снижено

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №109

	Установить соответствие.

Укажите, какая проба имеет диагностическое значение при стертой форме первичной хронической надпочечниковой недостаточности:

1. проба с дексаметазоном

2. проба с инсулином

3. проба с метапироном

4. проба с АКТГ или синактеном

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №110

	Установить соответствие.

При острой надпочечниковой недостаточности наблюдаются следующие изменения электролитов:

1. содержание натрия снижено

2. содержание калия снижено

3. содержание калия повышено

4. содержание натрия повышено

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №111

	Установить соответствие.

Дифференцировать острую недостаточность надпочечников у новорожденных надо с:

1. родовой травмой

2. пневмонией

3. сепсисом

4. ферментопатиями

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №112

	Установить соответствие.

Дифференцировать острый гипокортицизм у детей старшего возраста надо с:

1. острой кишечной инфекцией

2. менингитом

3. сепсисом

4. гипогликемией

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №113

	Установить соответствие.

При стрессовых ситуациях больным с адреногенитальным синдромом следует:

1. уменьшить заместительную гормональную терапию

2. оставить дозу гормонов прежней

3. отменить гормонотерапию

4. увеличить дозу гормонов.

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №114

	Установить соответствие.

Провести клиторотомию девочкам с адреногенитальным синдромом предпочтительно:

1. в период новорожденности

2. в препубертатный период

3. в пубертатный период

4. до двухлетнего возраста

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №115

	Установить соответствие.

Интроитопластика девочкам с адреногенитальным синдромом рекомендуется в:

1. грудном возрасте

2. пубертатном возрасте

3. 18-20 лет

4. 5 - 7 лет

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №116

	Установить соответствие.

Для глнжостеромы характерны:

1. положительная проба с АКТГ

2. положительная малая дексаметазоновая проба

3. положительная большая дексаметазоновая проба

4. отрицательная дексаметазоновая проба

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №117

	Установить соответствие.

Для андростеромы характерны следующие изменения надпочечников:

1. оба надпочечников нормальных размеров

2. гиперплазия надпочечников

3. гипоплазия надпочечников

4. один надпочечник нормальных размеров, второй увеличен

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №118

	Установить соответствие.

Характерны следующие клинические проявления эстромы у мальчиков:

1. гинекомастия

2. ложное преждевременное половое развитие

3. гипогонадизм

4. истинное преждевременное половое развитие

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №119

	Установить соответствие.

Для эстромы у девочек характерны:

1. истинное преждевременное половое развитие

2. гипогонадизм

3. гермафродитное строение наружных гениталий

4. ложное преждевременное половое развитие по изосексуальному типу

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №120

	Установить соответствие.

В патогенезе первичного альдостеронизма имеет значение:

1. повышение продукции андрогенов

2. повышение продукции глюкокортикоидов

3. повышение продукции катехоламинов

4. повышение продукции альдостерона

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №121

	Установить соответствие.

Для диагностики первичного гиперальдостеронизма иногда применяют пробы:

1. с нагрузкой натрием

2. с нагрузкой спиронолактоном

3. с нагрузкой фуросемидом

4. с нагрузкой дексаметазоном

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №122

	Установить соответствие.

Проба с фуросемидом выявляет:

1. повышение альдостерона плазмы

2. снижение альдостерона плазмы

3. снижение активности ренина плазмы

4. повышение активности ренина плазмы

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №123

	Установить соответствие.

Патогенез симптомов первичного гипокортицизма обусловлен дефицитом:

1. глюкокортикоидов

2. минералокортикоидов

3. андрогенов

4. катехоламинов

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №124

	Установить соответствие.

На ЭКГ у больного с хронической надпочечниковой недостаточностью отмечается:

1. увеличение и заострение зубца Т

2. замедление предсердно-желудочковой проводимости

3. замедление внутрижелудочковой проводимости

4. отрицательный зубец Т

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №125

	Установить соответствие.

В патогенезе вторичной недостаточности надпочечников имеет значение:

1. снижение секреции АКТГ

2. снижение секреции минералокортикоидов

3. снижение секреции глюкокортикоидов

4. повышенная секреция АКТГ

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №126

	Установить соответствие.

К симптомам, обусловленным глюкокортикоидной недостаточностью относятся:

1. адинамия

2. гипогликемия

3. мышечная гипотония

4. гиперпигментация кожных покровов

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №127

	Установить соответствие.

Особенности синдрома Фридериксена - Уотерхауза у новорожденных:

1. фебрильная температура

2. одышка

3. цианоз

4. судороги

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №128

	Для подтверждения диагноза острой недостаточности надпочечников необходимо:

1. исследование гормонального профиля

2. определение электролитов в плазме крови

3. визуализация надпочечников

4. ЭКГ

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №129

	Для регидратационной терапии острой недостаточности надпочечников применяют:

1.5% раствор глюкозы

2. раствор Рингера

3. физиологический раствор

4. 40 % раствор глюкозы

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №130

	Феохромоцитома может располагаться в:

1. мозговом слое надпочечников

2. симпатических узлах вдоль позвоночника

3. поясничном аортальном параганглии

4. стенке мочевого пузыря

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №131

	При сольтеряющей форме адреногенитального синдрома нарушен биосинтез:

1. глюкокортикоидов

2. андрогенов

3. минералокортикоидов

4. катехоламинов

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №132

	Клиника сольтеряющей формы адреногенитальным синдромом у девочек включает:

1. гермафродитное строение наружных гениталий

2. явления токсикоза и эксикоза

3. гипотрофия

4. гиперпигментация

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №133

	Терапия сольтеряющей формы адреногенитального синдрома включает:

1. применение глюкокортикоидов

2. применение минералокортикоидов

3. регидратацию

4. симптоматическую терапию

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №134

	Для регидратационной терапии криза надпочечниковой недостаточности показаны:

1. физиологический раствор

2. раствор Рингера

3. 5 % раствор глюкозы

4. 40 % раствор глюкозы

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №135

	Критерии адекватности терапии сольтеряющей формы адреногенитального синдрома в грудном возрасте:

1. нормальная прибавка массы тела

2. отсутствие диспептических симптомов

3. нормальное содержание калия и натрия в сыворотке крови

4. нормализация активности ренина плазмы крови

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №136

	Критерии адекватности терапии сольтеряющей формы адреногенитального синдрома в старшем возрасте:

1. нормальные темпы роста

2. костный возраст соответствует паспортному

3. нормальное содержание электролитов и активности ренина плазмы крови

4. нормальное содержание 17-ОН-прогестерона в плазме крови

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №137

	Гипертоническая форма адреногенитального синдрома характеризуется:

1. снижением биосинтеза кортизола

2. повышенной секрецией андрогенов

3. повышенной секрецией минералокортикоидов

4. повышенной секрецией катехоламинов

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №138

	Клинические симптомы гипертонической формы адреногенитального синдрома у мальчиков:

1. ложное преждевременное половое развитие изосексуальное

2. истинное преждевременное половое развитие изосексуальное

3. повышение АД

4. ложное преждевременное половое развитие по гетеросексуальному типу

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №139

	Дифференцировать неосложненную форму адреногенитального синдрома у девочек следует с:

1. гермафродитизмом

2. андростеромой

3. медикаментозной вирилизацией

4. андрогенпродуцирующей опухолью яичников

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №140

	Онтогенетическое исследование девочек с адреногенитальным синдромом выявляет:

1. кариотип46ХХ

2. кариотип 45ХО/46ХХ

3. половой хроматин положительный

4. половой хроматин отрицательный

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №141

	Цитогенетическое исследование мальчиков с адреногенитальным синдромом выявляет:

1. кариотип 45XO/46XY

2. каритип 46XY

3. половой хроматин положительный

4. половой хроматин отрицательный

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №142

	Главное звено патогенеза адреногенитального синдрома - нарушение синтеза:

1. минералокортикоидов

2. катехоламинов

3. андрогенов

4. кортизола

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №143

	В диагностике феохромоцитомы основное значение имеет:

1. клинические симптомы

2. определение адреналина, норадреналина, ванилинминдальной кислоты в крови и моче

3. визуализация надпочечников

4. функциональные пробы

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №144

	Для диагностики феохромоцитомы используют функциональные пробы с:

1. гистамином и глюкагоном

2. клонидином

3. адреноблокаторами

4. глюкокортикоидами

Выберите правильный и наиболее полный ответ, используя для этого следующий ключ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №145

	К клиническим типам сахарного диабета относятся:

1. сахарный диабет 1 типа

2. потенциальный сахарный диабет

3. сахарный диабет 2 типа

4. субклинический сахарный диабет

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №146

	Согласно классификации ВОЗ-1999 понятие "сахарный диабет" включает:

1. сахарный диабет 1 типа и 2 типа

2. гестационный диабет

3. другие типы сахарного диабета

4. латентный сахарный диабет

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №147

	К генетическим факторам, реализующим сахарный диабет, можно отнести:

1. предрасположенность инсулярного аппарата к аутоиммунным поражениям

2. наличие определенных гаплотипов HLA

3. ослабление противовирусного иммунитета

4. повышенная чувствительность b-клеток к вирусным антителам

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №148

	Сахарный диабет 1 типа ассоциируется с гаплотипами HLA:

1. DR3

2. DR4

3. DQ

4. В25

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №149

	К аутоиммунным аспектам сахарного диабета 1 типа можно отнести:

1. нарушение клеточного иммунитета

2. наличие аутоантител к тирозинфосфатазе

3. наличие антител к антигенам островковых клеток поджелудочной железы

4. наличие антител к глютаматдекарбоксилазе

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №150

	Патогенез гипергликемии при сахарном диабете обусловлен:

1. снижением транспорта глюкозы в ткани

2. усилением гликогенолиза

3. увеличением глюконеогенеза

4. усилением гликогенеза

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №151

	Патогенез нарушения обмена липидов при сахарном диабете обусловлен:

1. активацией липолиза

2. избыточным кетогенезом

3. гиперглюкагонемией

4. усилением липогенеза

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №152

	Нарушение жирового обмена при сахарном диабете характеризуется:

1. гиперлипидемией

2. жировой инфильтацией печени

3. гиперкетонемией и кетонурией

4. дислипидемией

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №153

	В патогенезе нарушения белкового обмена при сахарном диабете имеет значение:

1. усиление распада белков

2. увеличение глюконеогенеза

3. снижение синтеза белков

4. активация липогенеза

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №154

	К гормональным антагонистам инсулина относятся:

1. глюкагон

2. адреналин

3. СТГ

4. глюкокортикоиды

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №155

	Сахарный диабет 1 типа характеризуется:

1. острым началом

2. инсулинопенией

3. склонностью к кетоацидозу

4. сочетанием с ожирением

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №156

	Характерными клиническими симптомами декомпенсации сахарного диабета служат:

1. полидипсия

2. полифагия

3. сухость кожи и слизистых

4. снижение массы тела

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №157

	В патогенезе клинико-метаболических нарушений при сахарном диабете 1 типа имеет значение:

1. дефицит инсулина

2. недостаточность действия инсулина на периферии

3. усиление глюконеогенеза

4. гипоглюкагонемия

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №158

	Диагностика сахарного диабета типа 1а в стадии манифестации основывается на выявлении:

1. клинических признаков

2. гипергликемии

3. глюкозурии

4. ацетонурии

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №159

	Диагностика сахарного диабета типа 1а в доклинической стадии основывается на выявлении:

1. генетических маркеров

2. ацетонурии

3. положительного титра специфических антител

4. протенинурии

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №160

	Дифференцировать сахарный диабет следует:

1. с несахарным диабетом

2. с психогенной полидипсией

3. с почечной глюкозурией

4. с опухолью b-клеток поджелудочной железы

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №161

	Абсолютная недостаточность инсулина может развиться при:

1. опухолях поджелудочной железы

2. остром панкреатите

3. гемохроматозе

4. панкреатомии

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №162

	Сахарный диабет 2 типа возникает чаще:

1. у детей

2. у лиц среднего возраста

3. у лиц молодого возраста

4. у лиц старше 60 лет

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №163

	К этиологическим факторам сахарного диабета 2 типа относятся:

1. инфекционные заболевания

2. алиментарные факторы (ожирение)

3. психические и физические травмы

4. генетические факторы

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №164

	Синдром "X" включает:

1. ожирение

2. нарушение толерантности к углеводам или сахарный диабет 2 типа

3. дислипидемию

4. артериальную гипертензию

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №165

	Для сахарного диабета 2 типа характерно:

1. отсутствие антител к островковым клеткам поджелудочной железы

2. наличие антител к островковым клеткам поджелудочной железы

3 .Отсутствие сочетания с системой HLA

4. наличие определенных гаплотипов системы HLA

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №166

	Содержание инсулина в плазме крови у больных сахарным диабетом 2 типа чаще:

1. нормальное

2. незначительная инсулинопения

3. повышено

4. не определяется

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №167

	Патогенез гипергликемии при сахарном диабете 2 типа обусловлен:

1. снижением чувствительности клеток к глюкозе

2. уменьшением массы b-клеток поджелудочной железы

3. снижением активности инсулина на периферии и в печени

4. развитием инсулита

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №168

	Причинами инсулинорезистентности при сахарном диабете 2 типа являются:

1. уменьшение числа рецепторов к инсулину

2. дефект инсулинового рецептора

3. пострецепторный дефект транспортеров глюкозы

4. образование антител к инсулиновым рецепторам

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №169

	Нарушениями биологических эффектов инсулина при сахарном диабете 2 типа являются:

1. снижение утилизации глюкозы скелетными мышцами

2. уменьшение подавления липолиза в жировой ткани

3. снижение ингибирования продукции глюкозы печенью

4. повышение синтеза гликогена в печени

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №170

	Лечение при сахарном диабете 2 типа включает:

1. диетотерапию и планирование питания

2. фитотерапию

3. режим дозируемых физических нагрузок

4. пероральные антидиабетические препараты

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №171

	Показания к назначению инсулина при сахарном диабете 2 типа:

1. хирургические вмешательства

2. резистентность к пероральным сахароснижающим препаратам

3. тяжелые заболевания инфекционного характера

4. наличие хронических осложнений сахарного диабета

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №172

	Сахарный диабет может выявляться при следующих эндокринопатиях:

1. акромегалии

2. болезни Иценко-Кушинга

3. феохромоцитоме

4. ожирении

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №173

	Лечение при сахарном диабете 1 типа включает:

1. заместительную терапию инсулином

2. диетотерапию и планирование питания

3. режим дозируемых физических нагрузок

4. обучение больного и самоконтроль заболевания

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №174

	При назначении диеты больному сахарным диабетом следует учитывать:

1. возраст больного

2. данные физического развития

3. характер питания до заболевания

4. особенности клинического течения болезни

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №175

	Понятие диетотерапия при сахарном диабете включает:

1. назначение определенного калоража

2. физиологическое соотношение белков, жиров и углеводов

3. исключение или ограничение рафинированных углеводов

4. исключение продуктов, содержащих тугоплавкие жиры и большое количество холестерина

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №176

	Планирование питания при диабете заключается в:

1. рациональном режиме приема пищи

2. включении в план питания дополнительных перекусов

3. эквивалентной замене продуктов питания

4. учете двигательного режима больного

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №177

	Эквивалентная замена углеводсодержащих продуктов предусматривает:

1. качество и количество углеводов в продуктах

2. гликемические индексы продуктов

3. количество пищевых волокон в продуктах

4. двигательный режим больного

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №178

	При декомпенсации сахарного диабета в плане питания рекомендуется изменить:

1. соотношение основных пищевых ингредиентов

2. качество углеводсодержащих продуктов

3. качество продуктов, содержащих жиры

4. суточный объем жидкости

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №179

	Критериями компенсации сахарного диабета 1 типа у детей является:

1. отсутствие жалоб и клинических проявлений сахарного диабета

2. гликемия до еды 4,5-8,3 ммоль/л, после еды 6,6-10,0 ммоль/л

3. Hb Ale < 7,5%

4. редкие легкие гипогликемические состояния

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №180

	К осложнениям инсулинотерапии относится:

1. синдром хронической передозировки инсулина

2. липодистрофии и инсулиновые отеки

3. аллергия

4. инсулинорезистентность

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №181

	Особенностями течения сахарного диабета 1 типа при хронической передозировке инсулина являются:

1. тяжелое, лабильное течение заболевания

2. явные и скрытые гипогликемии

3. склонность к кетоацидозу

4. повышенный аппетит и прибавка массы тела при высокой гликемии и глюкозурии

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №182

	К симптомам скрытой гипогликемии относится:

1. тревожный, поверхностный сон

2. немотивированные изменения настроения и поведения

3. внезапное, быстропроходящее нарушение зрения

4. судороги

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №183

	Об инсулинорезистентности можно говорить, если потребность в инсулине (ед./кг м.т.) составляет:

1. до 1,0

2. 1,0-1,5

3. 1,5-2

4. более 2,5

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №184

	Инсулинорезистентность обусловлена:

1. наличием антител к инсулину

2. повышенной деградацией инсулина

3. нарушением рецепции инсулина

4. пострецепторным дефектом

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №185

	В терапии инсулинорезистентности используют:

1. изменение способа введения инсулина

2. замену препаратов инсулина

3. антигистаминные препараты

4. глюкокортикоидные препараты

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №186

	К осложнениям сахарного диабета у детей относятся:

1. микроангиопатии

2. коматозные состояния

3. синдром Мориака и Нобекура

4. макроангиопатии

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №187

	Микросудистые осложнения сахарного диабета включают:

1. диабетическую нефропатию

2. диабетическую ретинопатию

3. диабетическую полинейропатию

4. диабетическую остеоартропатию

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №188

	Патогенез диабетической микроангиопатии обусловлен:

1. метаболическими нарушениями

2. иммунными нарушениями

3. нарушениями микроциркуляции

4. генетическими факторами

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №189

	Классификация диабетической ретинопатия включает следующие стадии:

1. непролиферативная ретинопатия

2. препролиферативная ретинопатия

3. пролиферативная ретинопатия

4. отслойка сетчатки

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №190

	Для непролиферативной ретинопатии характерно наличие:

1. отека сетчатки

2. кровоизлияний

3. микроаневризм

4. венозных аномалий

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №191

	Для препролиферативной ретинопатия характерно наличие:

1. помутнение хрусталика

2. множество крупных ретинальных геморрагии

3. новообразованные сосуды

4. большое количество твердых и "ватных" экссудатов

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №192

	Для пролиферативной ретинопатии характерно:

1. новообразованные сосуды

2. кровоизлияния в стекловидное тело

3. гемофтальм, отслойка сетчатки

4. глаукома

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №193

	Классификация диабетической неропатии включает:

1. доклинические стадии (гиперфункции почек, стадию начальных структурных изменений, микроальбуминурии)

2. стадию выраженной нефропатии

3. уремическую стадию

4. нефротический синдром

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №194

	Для стадии гиперфункции почек характерно:

1.Увеличение скорости клубочковой фильтрации

2. увеличение почечного кровотока

3. гипертрофия почек

4. нормоальбуминурия

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №195

	Для стадии начальных структурных изменений характерно:

1. утолшение базальных мембран капилляров почечных клубочков

2. расширение мезангиума

3. повышение скорости клубочковой фильтрации

4. микроальбуминурия

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №196

	Для стадии микроальбуминурии характерно:

1. микроальбуминурия

2. нестойкое повышение артериального давления

3. скорость клубочковой фильтрации повышена или нормальная

4. истощенный функциональный почечный резерв

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №197

	Для стадии выраженной диабетической нефропатии характерно:

1. протеинурия

2. микроальбуминурия

3. артериальная гипертензия

4. симптомы интоксикации

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №198

	Для уремической стадии диабетической нефропатии характерно:

1. протеинурия

2. резкое снижение скорости клубочковой фильтрации и функционального почечного резерва

3. выраженная артериальная гипертензия

4. повышение уровня креатинина и мочевины крови

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №199

	Диспансерное наблюдение больного с диабетической нефропатией должно включать:

1. тщательный контроль гликированного гемоглобина

2. постоянный контроль уровня артериального давления

3. тщательный биохимический контроль

4. ежегодный скрининг других хронических осложнений

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


	Задание №200

	Приоритетами в лечение диабетической нефропатии являются:

1. стабилизация и снижение уровня микроальбуминурии и протеинурии

2. поддерживание нормального уровня артериального давления

3. поддерживание уровня азотистых шлаков и липидов крови в пределах нормы

4. тщательная коррекция углеводного обмена

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если все ответы правильные


